
Diferenčńı rovnice

Řeš́ıme úlohu typu
an+2 − 3an+1 + 2an = 0,

a0 = 0, a1 = 1.
Naš́ım ćılem je naj́ıt takovou posloupnost an, která toto bude splňovat. Také by-

chom rádi použili Laplaceovu transformaci.
Na to ovšem potřebujeme nikoli posloupnost, ale funkci. Tedy definujme funkci

y(t) = an, n ≤ t < n+ 1.

Nyńı můžeme diferenčńı rovnici přepsat na

y(t+ 2)− 3y(t+ 1) + 2y(t) = 0.

Spoč́ıtáme Laplaceovu transformaci jednotlivých část́ı:

L(y(t+ 2)))(s) =

∫

∞

0
e−sty(t+ 2) dt

po substituci x = t+ 2 máme
∫

∞

0
e−sty(t+ 2) dt =

∫

∞

2
e−s(x−2)y(x)dx (1)

= e2s
∫

∞

0
e−sxy(x)dx− e2s

∫ 2

0
e−sxy(x)dx (2)

= e2sL(y(t))− e2s
∫ 1

0
e−sxa0dx− e2s

∫ 2

1
e−sxa1dx (3)

= e2sL(y(t))− e2s
(

e−s − e−2s

s

)

, (4)

použili jsme fakt, že a0 = 0, a1 = 1.
Analogicky spočteme

L(y(t+ 1))(s) = esL(y(t)).

Nyńı pokračujeme ve výpočtu běžným zp̊usobem:

e2sL(y(t))−
es

s
(1− e−s)− 3esL(y(t)) + 2L(y(t)) = 0,

tedy

L(y(t)) =
es(1− e−s)

s(e2s − 3es + 2)
(5)

=
es(1− e−s)

s

(

1

es − 2
−

1

es − 1

)

(6)

=
1− e−s

s

(

1

1− 2e−s
−

1

1− e−s

)

(7)

=
1− e−s

s(1− 2e−s)
−

1− e−s

s(1− e−s)
(8)

= L(2[t])− L(1) (9)
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převedeńım zpět na posloupnost źıskáme

an = 2n − 1.
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